

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chillá Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 8 de Octubre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.046

De la depresión económica mundial

CONTRA LOS CONTINGENTES DE EXPORTACION. -- PROTESTAS EN ALEMANIA

Dos grandes Asociaciones de la industria de derivados del hierro invitaron, en fecha reciente, a las demás Asociaciones alemanas a una Conferencia con el objeto de tomar posiciones a favor de la economía libre y en contra de toda intervención del Estado, del proteccionismo y sus ramificaciones. En esa reunión se combatió la ambigua actitud del Gobierno en su política comercial y se determinó que el problema económico para Alemania no consistía en la alternativa "mercado nacional o exportación", sino en la sabia equiparación de los dos hermanos gemelos "un mercado nacional con suficiente potencia compradora para absorber la producción agrícola y el fomento y el cuidado esmerado de la exportación en todas sus fases". Ambos extremos dependen el uno del otro y sólo es posible resolver el problema sobre la base de la cláusula de "nación más favorecida" en los tratados comerciales que concierne Alemania. Es, por lo tanto, preciso que el Gobierno rechace a los alborotadores irresponsables, marchando a la cabeza de las naciones en las conferencias internacionales para conseguir que se eliminen todas las trabas y dificultades impuestas con el objeto de hacer imposible todo intercambio de mercancías. Para la realización de esta finalidad hará falta la colaboración económica y política, libre de prejuicios, de las otras naciones, y además un programa de política interior que haga posible y asegure la adhesión a aquel programa mundial en el que no cabe dar preferencia parcial a la agricultura a costa de la colectividad. Por muy altos que fuesen los derechos de aduanas y la contingencia, no podrían nunca, a la larga, aliviar la agricultura, si los demás componentes de la nación alemana no se hallasen en situación de poder comprar a los agricultores sus productos a precios que estuviesen a su alcance.

También la Asociación alemana de Constructores de maquinaria, ha dirigido al canciller Von Papen un escrito en el que señala los peligros inminentes que amenazan a las industrias de exportación, y por consiguiente, a todo el sistema de la economía nacional, si la importación de productos agrícolas se limita mediante un arreglo forzoso. Más de ocho millones de obreros alemanes viven de la exportación, y este hecho basta para hacer comprender la importancia que tiene esta cuestión para la economía alemana, que ya ha sufrido bastante—añade el escrito—y sigue sufriendo bajo el peso de la extraordinaria tensión provocada por la crisis.

Por su parte, la Asociación central de cooperativas alemanas, ha dirigido otro escrito al Gobierno, de contenido muy parecido al que hemos citado de la Asociación de fabricantes, constructores y exportadores de maquinaria.

DISMINUYE LA PRODUCCION AGRICOLA EN INGLATERRA

Las últimas estadísticas inglesas revelan que la extensión de la tierra cultivada disminuye en Inglaterra. La superficie cultivada según datos de los técnicos, es la más pequeña de las registradas hasta ahora. Concretamente los índices del cultivo de trigo y otros cereales son los más bajos conocidos. Solamente en 1874 la zona del cultivo de la avena fué más pequeña que la actual.

La baja de la extensión de tierra restituida cultivada por sus ocupantes y arrendatarios es de 78.000 acres desde 1930. La tierra de labor se ha reducido en 251.000 acres, descenso más del doble del registrado el año anterior.

La tierra dedicada al cultivo de frutos ha disminuido en 6.400 acres.

LA CRISIS NAVIERA EN HOLLANDA

Los accionistas de la "Holland South Afrika Line", importante Compañía naviera holandesa, han acordado liquidar la Sociedad en vista de sus crecientes pérdidas.

Esta Compañía ha recibido una amplia ayuda financiera por parte del Gobierno, y no obstante el negocio fué desarrollándose cada año con mayores pérdidas hasta llegar a la decisión extrema.

Se afirma que los servicios de la "South Afrika Line" serán mantenidos por otras Compañías holandesas, mas aunque lo harán con nuevas aportaciones de capital y no tratarán de disminuir pérdidas, no será probable que después de atender las todas las cargas, quede margen de ganancia en el negocio.

INFORMACIONES DE ESPAÑA. -- HACIA LA RECONSTRUCCION ECONOMICA DE ESPAÑA

El discurso pronunciado por el señor Azaña en Santander ofrece aspectos en el orden económico de una importancia capital que conviene subrayar para hacerse cargo de la repercusión que sus manifestaciones pueden tener en cuanto afecta a la reconstrucción económica de España, obra que, a juzgar por las frases del Presidente del Consejo, la República va a emprender activamente en esta segunda etapa.

En vísperas de ser conocidos los nuevos presupuestos, manifiesta el Jefe del Gobierno su criterio en cuanto a la amplitud con que deben ser dotadas las necesidades pre visibles del país, señalando un nuevo rumbo, ya que hasta ahora la República no había creído prudente trasponer el estrecho marco de las economías más estrictas.

La declaración tiene que producir satisfacción vivísima en los sectores del país conocedores de la realidad económica en que nos desenvolvemos. En sus primeros tiempos, el nuevo Régimen, que recogió la pesada herencia de los desfalcos de la Dictadura—que en buena parte tenía que liquidar—y que se desenvolvía en la atmósfera de inquietud y de desconfianza, inherente a todo cambio profundo—criminalmente exagerado por algunos—(enja que piegarse forzadamente a una política no ya de austeridad sino de cicatería, tanto para dar la sensación de que habían terminado para siempre las alegrías dictatoriales como para levantar la confianza y afirmar la situación financiera, mediante una poda implacable en los gastos y cuantos otros esfuerzos fuera necesario para llegar al equilibrio del presupuesto).

La contrapartida natural de estos sacrificios, en tiempos de honda depresión económica universal, es la persistencia de la crisis, especialmente en el campo industrial, con su triste consecuencia inevitable, el paro forzoso. Por ello, una vez consolidado el Régimen, restablecida la confianza y saneada la Hacienda pública, hace muy bien el Gobierno en acudir con cuantos recursos estén en su mano a levantar la economía nacional, dotando los servicios más directamente relacionados con ella, sobre todo, con la amplitud necesaria. No ha de ser difícil así, mediante un plan de obras públicas reproductivas y de auxilios a las industrias que lo merezcan, salvar el escollo de la crisis y del paro, poniendo definitivamente en franquía al nuevo Régimen.

Naturalmente, tiene que cuidar el Gobierno de no volver a caer en los errores de la Dictadura, que tan amargamente todavía paga España. Por ello, está muy en su punto la observación de que el límite justo del esfuerzo financiero que ha de realizarse, está en no rebasar las posibilidades contributivas y crediticias del país. El Gobierno habrá de apurarlas hasta la última, en su afán de inyectar energías en los sectores económicos nacionales más debilitados por la crisis. Pero habrá de poner un cuidado exquisito en no rebasarlas, pues ni el contribuyente puede sufrir mayores cargas ni las apelaciones excesivas al crédito público harán otra cosa que poner en peligro el equilibrio económico nacional y la propia resistencia de la moneda.

Está, por consiguiente, muy en su punto, repetimos, la seguridad absoluta dada al país de que no sufrirá nuevos recargos en los tributos existentes, no haciéndose otra innovación en este terreno que la de empezar a aplicar el impuesto sobre la renta.

En general, la acogida que la opinión ha dispensado al anuncio de la implantación de este impuesto es favorable. No podía resultar de otra manera, ya que se trata de una orientación más justa y eficaz en materia tributaria que con plena satisfacción y rendimiento está implantada en la casi totalidad de los países avanzados. Por otra parte, el anuncio de que se trata nada más que de un principio, no de una generalización aventurada y a fondo del nuevo impuesto, de la medida del hondo sentimiento conservador que, dentro de su significación revolucionaria, imprime a todos sus actos el Gobierno de la República. Ni hubiera sido prudente implantar de golpe la reforma, ni al propio tiempo hubiera sido eficaz, ya que todo impuesto nuevo, para rendir adecuadamente, necesita un período de adaptación sin el cual los resultados son, además de nocivamente alarmantes, ruinosos. El impuesto sobre la renta, desenvuelto con pruden-

dencia y método, no puede alarmar a nadie y sólo ha de reportar grandes beneficios generales, por su mayor rendimiento y por la justicia que como principio ideológico supone.

UNA RIQUEZA POR EXPLOTAR

Es hora ya de que los jardines y las flores de España pasen de la literatura y de la poesía a la atmósfera menos delicada pero más efectiva de la economía social. Lo útil y lo bello nunca como en las plantas y las flores pueden armonizarse. Vienen a cuento estas reflexiones por la reciente reunión celebrada en Madrid por los horticultores, floricultores y viveristas de toda España.

En frutos de huerta, en perfumes, en medicina, somos una nación importadora, sobre todo en productos transformados, elaborados. Sin embargo, de las diez especies fanerógamas que Europa produce, España ofrece seis mil y la provincia de Madrid sólo dos mil mientras en Inglaterra, por ejemplo, se dan únicamente seiscientos y con la particularidad de que de aquellas diez mil, más de la mitad únicamente pueden encontrarse en España.

Con acierto se dice en un meritorio trabajo que ha motivado la reunión de que nos ocupamos, que a nadie puede ser indiferente que España posea, como ninguna otra nación de Europa, la capacidad de ofrecer una gran parte de los perfumes y de los remedios vegetales del universo, sin contar los innumerables productos ajenos a la perfumería y la farmacia que una tal riqueza de zonas y de especies botánicas permite. El día en que la química, la jardinería científica, la industria, el comercio y la propaganda, supieran hacerse cargo de ella, no se imagina el porvenir brillante que le aguardaría a la riquísima flora española.

Hay que transformar el campo, aprovechándonos de los que se prodigamos derrochó la Naturaleza sobre nuestra península, pensando que no sólo debe esperarse el milagro de la reforma agraria, aunque lo fundamental para el vivir de nuestros labriegos se encuentre en su desarrollo e implantación. Industrializar la tierra, hacer científica la producción de esas especies susceptibles de destilarse en raras y costosas esencias o transformarse en remedios de la farmacopea, será una labor conveniente para el bienestar particular de quienes a ella se dediquen y redundará en beneficios cuantiosos para la economía del país.

Comisaría de Marina de la provincia del Sur. Cádiz

Debiendo procederse a la construcción de una torre para señales en el edificio que ocupa la Comandancia de Marina de este puerto, se saca esta obra a concurso, por gestión directa entre los comerciantes e industriales que deseen tomar parte en el mismo, encontrándose de manifiesto el proyecto, plano y pliego de condiciones en la Comisaría de Marina de las provincias del Sur, sita en la calle Ramón Ventín, número 18, primero, en la que deberán presentar las proposiciones en pliegos cerrados, hasta las doce horas del día 14 del corriente mes.

Cádiz a 8 de Octubre de 1932.— El Comisario de Marina, Jesús Lobera.

ESTABLECIMIENTOS CERON

MORENO MORA, 4

LA SARDANA (1)

Versión castellana por D. EUGENIO RODRIGUEZ ARIAS

Quando mi amada Villa un día de sardanas
junto a la nave gótica al baile va en legión;
cuando alza la tenora su canto de añoranza
desbordándose en mi alma raudales de esperanza
y lloro de emoción.

¡Qué gozo me da verte, oh danza hermanada,
seguir del caramillo el ritmo con afán!
¡El polvo que levantas, es como patrio incienso
que más allá del Eter llevó el aroma intenso
del pueblo catalán!

¡Salud, gloriosa danza de antigua paz pirrónica!
Espejo en que reflejas la hermosa tradición.
Anillo de oro que amor, fe y bizarría,
para librar el alma de la melancolía,
en fraternal fusión.

En tu viviente rueda veo yo la virgen tímida,
que el juramento escucha de su gentil galán
¡Oh, juvenil pareja, puntea, baila ufana,
que lazos que se anunan bailando una sardana,
jamás se romperán!

Cual entre dos claveles, trenzada una magnolia,
un albo viejecito dos niños trae con él
La nuera embesada, contempla aquellos lazos,
y al par también puntea con su pequeño en brazos,
en pie junto al dintel.

El que ciclópeo remo fatiga en mar bravía,
tiene el Alcalde a un lado, al otro un labrador.
Cual en la nave santa se mezclan en conjunto
y puerta es cada mano que a todos se abre punto;
al rey como al pastor.

La cara torva y mustia se vuelve aquí risueña.
La más soberbia frente su orgullo depondrá.
Los niños aquí aspiran el aura perfumada,
Se alejan los pesares de la vejez honrada
¡y aquí la gloria está!

Frimaveral corona tu rueda me parece
que con sus mil colores embriaga el alma allí.
Igual que la gardenia la hiedra nos ufana,
¡Quien quiera ver entera la raza catalana
se fije siempre en tí!

En tí verá formarse la casta de los héroes,
que siempre defendieron la santa libertad.
En tí verá retoños de un tronco sano y fuerte,
en el que no lograron hacer presa de muerte
la envidia y la maldad.

¡No ha muerto nuestra Patria, porque en tu rueda olímpica
la flor miro de un pueblo que libre quiere ser.
Sediento de justicia, de noble independencia,
que no quiere cadenas que opriman su existencia,
¿Mas cuándo lo ha de ver?

¿Será pronto?... ¡Quién sabe! (2) Mi fantasía vuela
y a Monserrat asciende con místico fervor.
Llenar miro a las gentes las tierras alta y llana,
y que al compás helénico puntea la sardana
¡la Patria de mi amor!

¡No ceses, danza típica! ¡No ceses nunca! ¡Nunca!
¡E plaza en plaza corre, tu voz haciendo oír.
¿Que el suelo te escasean?... ¡Tú ensanchate potente
¡Ya sabes que del Ebro, airoso y noblemente,
hasta el Cabo de Creus, triunfante, puedes ir!

Ramón MASIFERN

(1) Profética poesía publicada en 1891. El gran poeta y moralista don Miguel de Unamuno, en 1911, escribió a su autor: "Su canto a 'La Sardana' tiene aliento y empuje, y se ve en él al precursor de otros parecidos".
(2) ¡Si! El 25 de septiembre de 1932, don Manuel Azaña, presidente del Consejo de ministros, entrega a Cataluña, con el "Estatut", las llaves de su libertad.

Banda municipal

Programa que ha de ejecutarse mañana, domingo, a las doce y media de la tarde, en la plaza de Mina, la Banda municipal:

Primera parte
Primero.—"La Mezquita" (pasodoble), J. Martín Domingo.
Segundo.—"Invitación al vals", C. Weber.

Suscribase a este periódico

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Massó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pesaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Vinda de Canosa Cierto: "Canosa" y "Cierto". De don Antonio Aguirregozoarta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Rio Mesa". De Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustres Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: "Gimera" y "Rusino". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De la Pesquera Vasco Gallega, S. L.: "Arno" y "Arajar". De don Vicente Larraga: "Fantástico".

Al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia

SOBRE EL CONSERVATORIO DE MUSICA

Sin comentarios de ninguna clase, y sólo para que el excelentísimo señor gobernador pueda formar una impresión exacta sobre la visita que ayer le hizo una Comisión de profesores del Conservatorio de Música, brindamos a nuestra primera autoridad los siguientes datos.

Efectivamente, no sólo los profesores que ayer le visitaron, sino muchos más, tienen todos expedidos un nombramiento firmado por un director general de la Dictadura, y en el cual se ordena que cobraran el sueldo anual que consignan en sus presupuestos las Corporaciones provincial y municipal.

Es lógico suponer que para llegar a esta conclusión se hubieran cumplido todos los requisitos que ordena el real decreto de 16 de junio de 1905, que regula la creación de Centros musicales a expensas de las Corporaciones ya dichas, y que son:

- 1.º Propuesta por las mismas a favor de quienes hayan de ser nombrados.
 - 2.º Consignación en sus presupuestos de los sueldos a pagar a los profesores propuestos.
 - 3.º Que todos los profesores posean oficialmente capacidad técnica de su especialidad.
 - 4.º Que informe favorablemente el Conservatorio de Madrid y el Consejo de Instrucción Pública.
- Fues bien: ninguno de estos trámites fueron observados, por lo cual carecen de toda validez los títulos a favor de los mismos expedidos, y buena prueba de ello es el que hasta ahora no han sido reconocidos ni por los sucesivos Gobiernos, ni por la Diputación y el Ayuntamiento gaditano.

En estas condiciones, y para que la población gaditana (prescindiendo de los intereses personales del profesorado) no se vea privada de un Centro cultural que, cual el Conservatorio, goza de gran arraigo en la localidad, fué nombrado un delegado del Gobierno de la República para que procediera a la reorganización de éste y propusiera a la Superioridad las medidas a adoptar, reorganización que fué hecha y propuesta y que actualmente se encuentra a informe y resolución del Consejo de Instrucción Pública.

¿Qué declaración se pretende del señor ministro mientras el Consejo de Instrucción Pública no resuelve?

¿Qué derechos tratan de defender quienes poseen esos nombramientos hechos a espaldas de la Ley y por nadie aceptados?

Es natural que traten por todos los medios posibles de que se les confie una clase para poder alegar luego que la han estado explicando y reclamando en este sentido, con evidente perjuicio de los intereses del Estado.

Pero esto, que en tiempos de la Dictadura pudo llegar a ser una realidad, ha encontrado como era de esperar, el dique de contención en el delegado del Gobierno de la República, cuya autoridad y prestigio se trata de quebrantar poniendo en práctica procedimientos que, durante tres años que ya tiene de duración este pleito, solamente han servido para que el profesorado del Conservatorio pierda toda su fuerza moral presentándose sólo bajo aspectos a los que nunca debió llegar, y retardando con sus exten-

peranas intervenciones una solución que reclama el mayor interés todo el Cádiz culto y amante del Divino Arte.

M. D.

IV Congreso Internacional de Enseñanza Agrícola

Han sido fijadas las fechas del próximo Congreso de enseñanza agrícola, que se verificará del 20 al 27 en Roma, y del 30 al 31 en Milán.

Además de las sesiones del citado Congreso, tendrán lugar los siguientes actos: visita a las regiones más características e importantes de Italia, para estudiar los grandes trabajos de la "Batalla del Trigo"; de bonifica integral, de colonización, excursiones a los alrededores de Milán, visitas a las instituciones de economía doméstica agrícola, proyecciones de películas de enseñanza agrícola, conferencias internacionales sobre el empleo de los abonos químicos, sobre maquinaria agrícola, sobre la organización técnica del crédito agrícola, asamblea general de los técnicos agrícolas, II Exposición nacional del trigo, I Exposición nacional de bonifica integral, Exposición frutícola, Congreso internacional de la viña y el vino.

El Comité español de Roma comunica que han concedido los ferrocarriles franceses una rebaja del 50 por 100 y los italianos del 70 por 100. En los ferrocarriles españoles merced a las gestiones del Comité de propaganda española, se concederá una rebaja del 35 por 100 aproximadamente, pudiendo utilizar todos los trenes los viajeros de primera clase.

El Comité español advierte a los Congresistas que partan de nuestro país, la necesidad de proveerse de una "tarjeta de identidad", gratuita, complementaria de la "tarjeta de adhesión", que se deberá solicitar inmediatamente del citado Comité.

Los Congresistas que piensen salir de estación diferente de Madrid deberán comunicarlo al Comité hasta el día 9 de Octubre, para que haya tiempo de avisar a las oficinas respectivas.

El Comité español tiene su domicilio en la calle del General Oza 17 moderno, Madrid.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hemos venido siguiendo, siempre, con extraordinario interés todo lo relacionado con la vida estudiantil en nuestra capital, con sus actividades, con sus organizaciones, con su modo de ser, en una palabra, con todo el proceso cultural de este río de los hombres del mañana, que se llaman, hoy, los estudiantes. Cada triunfo de los escolares nos ha llenado de satisfacción; cada postura gallarda y juvenil, frente a los acontecimientos políticos, nos ha causado una íntima alegría, como si de cosa nuestra se tratara, como si aún fuéramos estudiantes y conviéramos en sus filas; cada participación de los escolares en los movimientos a favor de los intereses de nuestra ciudad han merecido de nosotros el justo aplauso, el decidido elogio. Siempre en esta casa la muchachada estudiantil, contó con nuestras máximas simpatías.

Hoy tenemos que volver a elogiar a los estudiantes. A nuestras manos ha llegado, una elegante revista de la F. U. E., una publicación quincenal, que pondrá en contacto a todos los estudiantes gaditanos, espiritualmente, y que aun cuando tiene carácter de profesionalidad, ya lo dice en las breves líneas de obligada presentación, seguramente saltará por encima de él para penetrar en todas las actividades culturales de la población, imprimiéndoles el sello de renovación, de jovialidad, de juventud que llega al palenque, con propósitos nuevos, con ansias modernas, y con intensos deseos de poner sus manos en la obra gigantesca de construir la España de ahora, que no sólo es tarea material, sino también, y primordialmente labor de los intelectuales. La nueva publicación estudiantil, ha tenido un acierto en su nombre. Sobre la portada, como en un escudo, va sola la palabra: "Signo". Así se llama la revista, y nada más acertado, más exacto, más completo que esa palabra única, y que sin embargo está repleta de obras palabras que lleva dentro "Signo", así, y nada más. Signo de todo lo noble, de todo lo elevado, de todo lo venturoso, signo, de los tiempos nuevos, del día que comienza para la República, por la que la clase estudiantil estubo arma al brazo, signo de nuestra España, de nuestro Cádiz, de nuestros centros docentes, del esfuerzo común porque soplen los vientos jóvenes, desbaratadores de tinglados. Eso es "Signo", exponente de cultura, una palabra, que como una orden, y como una mano indicadora, señala el camino, para toda la juventud... y también para muchos de los que ya no pertenecen a ella.

Cine Gades

SABADO 8 DE OCTUBRE DE 1932

A las seis y treinta y diez y treinta RENACIMIENTO FILMS, presenta el maravilloso film sonoro

CAIN

SILLON D. a 5.º 1'75
" " 6.º a 19.º 1'50
BUTACA 1'00

LEA
USTED
TODOS LOS DIAS
"EL NOTICIERO GADITANO"
DONDE ENCONTRARA
INTERESANTE
INFORMACION

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos. —Especialidad núm. 8

CADIZ

Vida Deportiva

DEL MOMENTO. — QUE HABLEN LOS DE ANTES

Posiblemente no será esta la verdad exacta, pero tampoco me alegraré mucho de ella al recordar que hace unos meses los entonces directivos del Athletic, guiados por el espíritu fraternal que preside en las relaciones de jugadores y dirigentes del club, éstos acordaron "llevar" a los muchachos a París para premiar las excelentes actuaciones del equipo.

Con veinte años "a bordo", una excursión por París debe ser muy agradable.

El pretexto para realizar el viaje se encontró en seguida, jugar un partido intrascendente en la capital del mundo.

Sigo recurriendo a mi casquivana memoria. Me parece recordar que el "match" que hicieron los bilbaínos, fué como para colocar unas hojitas de perejil entre los rucchos laureles que habían conquistado en España. Las cosas no se dieron bien, como dice la gente de coleta, y todos lo sentí un poquito; no hicimos cuestión de gabinete por la pérdida de aquel partido. El silencio estaba en mi pintado.

Pero había que sacar punta y se sacó. ¡Ya o creó! Y muy afadita por cierto. Entonces se habló—y no en Bilbao precisamente—de que aquel encuentro tenía una importancia que realmente nadie sospechaba. Se dijo que el campeón había puesto en ridículo la categoría futbolística de España y se escribieron tantas cosas, que incluso temíamos que a los excursionistas se les achacase la depreciación de la peseta en relación con el franco.

Ha llegado el momento de la contrapartida. El Athletic se dirige a la otra nación vecina, juega con uno de los equipos más destacados de Portugal y le vence netamente. En vista del resultado definitivo, para el segundo encuentro los lusitanos refuerzan su equipo con varios jugadores internacionales, rodean el partido del aparato que se concede a los "machs" de verdadera importancia y hasta designan para juez al internacional Tavares de Silva. Actúan las autoridades representativas de ambas naciones, músicas, etc., y el Athletic, después de realizar una magnífica exhibición, alcanza un triunfo superior al del primer partido.

Hay que suponer que los que anteriormente tuvieron noticia del modesto encuentro que se celebró en París conocerán también ahora, por haber adquirido mayor resonancia, estos "matches", y ser dos en lugar de uno, que nuestro fútbol no ha quedado en mal lugar. La categoría futbolística de España ha quedado bien defendida. Pero no somos nosotros los que debemos aporrrear el parche del bombo. Si en aquella ocasión callamos, justo es que hoy vuelvan a hablar los que entonces levantaron sus gritos. Puesto que el elogiar es siempre más agradable que el resensurar, he ahí una magnífica ocasión para dar gusto a la pluma. Esperemos...

M. A.

Bilbao.

EL CAMPEONATO LOCAL

Mañana domingo dará principio el campeonato local de fútbol, con motivo de la Copa de plata, donada por el señor Rossi y puesta en juego por la Sociedad Cádiz Sporting Club.

Los equipos a enfrentarse son: C. D. Balompie y Esperanza Football Club (segundo grupo). Empezará a las dos de la tarde. De arbitro actúa el señor Florente.

Gimnástica F. C. e Iberia Football Club (primer grupo). Empezará a las cuatro de la tarde, a las órdenes del señor Soto. Dado lo interesante que prometen ser ambos encuentros, no dudamos que el campo de las Balas se vea completamente lleno de aficionados.

DESPLAZAMIENTO

Para jugar, enfrentándose al Racing Club, mañana domingo marchará a la vecina población del Puerto de Santa María, el equipo local Aurora F. C. Desearnos obtenga buen éxito.

CLASIFICACION GENERAL DEL CAMPEONATO REGIONAL

Murcia	
Murcia	3 2 0 1 1 3 4
Cartagena	2 2 0 0 5 1 4
Hércules	2 2 0 0 7 5 4
Elche	3 1 0 2 7 10 2
Gimnástica	3 1 0 2 5 12 2
Imperial	3 0 0 3 5 14 0

Vizcaya	
Arenas	2 1 1 0 7 4 3
Athletic	2 1 1 0 7 4 3
Baracaldo	2 1 1 0 7 4 3
Erandio	3 0 2 1 2 6 2
Alavés	3 0 1 2 4 8 1

REPARACION DE TERRENO

El Castilla F. C. acaba de reformar su terreno de juego. Lo ha provisto de nueva hierba para recibir a los jugadores del Barça, pues hoy sábado contendrán en partido de campeonato mancomunado del grupo B.

DE BOXEO

Como se sabe, Joff Dickson organizó un combate en París entre el negro Len Johnson y el campeón mundial Marcel Thil.

Ahora bien: Marcel se puso malo la aispera... y Johnson tuvo que volver a Londres. He aquí lo que dice Johnson a Dickson, en una carta: "He comprendido perfectamente, Marcel Thil encuentra s'empre una excusa para no batirse cuando no le conviene. Ahora afirma que se ha ropeado un tobillo y que tiene un flemon. Espero que no tenga nada más... porque sería excesivo para un hombre solo."

Verdaderamente, Len Johnson es un humorista. —Ara y Echevarria boxearán el día en Zaragoza. Ambos debían defender el 12, pero se ha trasladado la reunión a la fecha del 15. Ara boxeará contra Reguzzani y Echevarria contra Mingell.

—Young Pérez ha boxeado en Viena contra Dexter, triunfando por abandono en el noveno asalto. —En Barcelona, después de tres en que ha estado curándose una lesión en la rodilla, José Gironés vence por k. o. en el quinto asalto a Hugués. —En la misma capital, tuvo lugar otra reunión entre los pesos moscas Ortega y Filhol. Venció Ortega a los puntos.

—Hoy, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar el banquete con que la Federación de Boxeo, la colonia Vasca y varios amigos preparan en honor del púgil Paulino Uzcudun.

ANVERGA

Ayuntamiento

VISITAS

Don Rodolfo Bay, piloto aviador; don José de Dios, administrador de Vías y Obras.

COMISIONES

La de Policía Urbana, a las 18 horas, el próximo lunes.

NICHOS CUMPLIDOS

Relación de las sepulturas ocultas en 24 de enero al 31 de agosto de 1922, las cuales serán desahujadas por haber cumplido los diez años.

Números 1 a 59, fila 1.ª al patio 4.ª, Línea Este.

Li que se publica para general conocimiento.

Cádiz, 8 de octubre de 1932.—El Alcalde.

SESION MUNICIPAL

Esta tarde, a las seis, se reúne el Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda citación.

COMISION

Presidido el alcalde señor Pinta, se reunió la Comisión de Beneficencia y Sanidad, ocupándose de diversos asuntos de interés, relacionados con la sanidad local.

Asistieron a la reunión, a más de los vocales de la Comisión, el inspector municipal de Sanidad, señor Díaz Martínez, y el director del Laboratorio Municipal, señor Bascuñana.

LABOR MUNICIPAL

El alcalde señor Pinta, acompañado de su secretario particular, señor Moreno Ruiz, estuvo esta mañana entrevistándose con el ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Martine. —Después visitó también al señor gobernador civil.

De regreso a la Casa Consistorial firmó el despacho ordinario.

CONSTRUCCIONES NAVALES

En la tarde de ayer, convocados por el señor alcalde, se reunieron en la Alcaldía la mayoría de los se-

ñores concejales, tratando del palpitante problema de las construcciones navales en la factoría gaditana.

También se ocuparon de otros asuntos relacionados con el trabajo en nuestra ciudad.

La reunión duró dos horas aproximadamente.

ABASTECIMIENTO DE AGUAS

En la tarde de anteaer celebró selebró sesión de segunda citación la Comisión Municipal de Aguas, a la que concurren los señores Fabre, Romani y Peñafiel limitándose a aquella a la lectura y aprobación de las actas de las dos anteriores reuniones.

También fueron examinadas y aprobadas cuentas y facturas por valor de pesetas 34978'35.

Con lo que se da por terminada la reunión.

De la farándula y entre bastidores

MAÑANA EN EL GRAN TEATRO Como hemos venido anunciando ha varios días, mañana se presenta por vez primera en Cádiz el cuadro "González del Toro", con la interpretación de la graciosa comedia de Paso y Gozález del Toro, titulada "Las mujeres de Zorrilla".

Dos funciones a beneficio de las Cantinas Escolares, con asistencia de la Banda Municipal, cedida gratuitamente por el señor Alcalde de esta capital.

Ya hemos elogiado, cuanto se merece, la labor que desarrolla el activo director del cuadro, don José Cortés, quien incansable y dando prueba de competencia, ha conseguido montar la obra con las máximas garantías de éxito.

Mañana es día de acontecimiento teatral. Cuando pasado el tiempo, las glorias, que ha de conquistar seguramente el Cuadro González del Toro, sea recordada, los gaditanos que asistan mañana al teatro dirán con legítimo orgullo: Yo presencié el debut de aquel plantel de artistas, que formaron el "Cuadro González del Toro".

OTRO CUADRO ARTISTICO

¡Esto va bien! ¡Así! ¡Así se hace cultura!

Bajo la dirección del acionado señor Roquero, se ha formado otro Cuadro Artístico, intitulado "Pro-Cultura". El día 23 se presentará, también en el Gran Teatro Falla, en función a beneficio de los Funcionarios Provinciales, y representando la simpática comedia de Quintero y Guicén, titulado "Los Cabaceros".

La Comisión organizadora ha estado visitando al Alcalde, quien se ha ofrecido gustosamente para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la fiesta.

Los activos organizadores le buscan nuevos alicientes para la velada.

CRISPINADA

Mañana, uno. El veinte y tres, otro... ¡Olé y olé! Tres duros al más largo!

¡A ver, quién gana!

CRISPIN.

De San Fernando

LAS SUEGRAS

Josefa Martínez Bajarró, fué asistida en el Hospital de San José, por los doctores de servicio, de erosió en el dedo medio de la mano derecha, que se la causó en riña con su suegra.

CAIDA

Dolores Alias y Rodríguez, con domicilio Pl y Margall, 49, fué curada de fractura completa del codo izquierdo por su tercio superior que se la produjo al caerse en su domicilio.

ALAMEDA, LESIONADO

En el Hospital fué curado de herida incisa en el dedo medio de la mano derecha, el excelente becerrista, Paquito Silva (Alameda).

Las lesiones se las causó él mismo con una navajita.

DE FUTBOL

Celebraron un amistoso partido partido los equipos C'Dogherty y Andalucía, del Puerto Santa María.

Se vieron preciosas jugadas entre ambos teams, obteniendo la victoria los isleños por cuatro goles a dos de los forasteros.

LEOPOLDO BLANCO

Para actuar el domingo 16 en Almendralejo, ha sido contratado este buen torero isleño.

SE SEPARA DEL PARTIDO RADICAL

Don Luis Hurlado Acera, tesoro del Comité del partido radical en esta, en carta que dirige al Presidente de dicho Comité, presenta su dimisión, con carácter irrevocable del cargo que ostentaba, causando al propio tiempo baja en el Partido.

DE ENTRENAMIENTO

En la finca del reputado ganadero don Manuel Camacho, se encuentra hace unos días en plan de entrenamiento, el valiente y buen torero Diego de los Reyes, que actuará el próximo domingo en Cádiz en unión de Leopoldo Blanco y Fernando Domínguez.

Diego torea unas vacas con el arte y valor que atesora, notándose fuerte y con entusiasmo para reanudar su temporada.

RORDRIGUEZ MARTIN.

6-10-32.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO AUMENTARAN SUS VENTAS

Cancionero del pueblo

POLEMICAS

Allá en el Congreso de los diputados, se quedó en suspenso un "equivocado". Muchos protestantes, algún descarado, hablan anhelantes como sofocados.

Que la ley no vale; que no hay quien la apruebe, que los con "concejales", son de los "veintinueve"... fuertes discusiones, gentes "maquiyélicas"; llenas de pasiones, como de polémicas... Algunas rencillas que se toma en serio y las campanillas del señor Besteiro.

Y las votaciones y las discusiones y Maura gritando... y al fin "todo igual" y la "guillotina" y las serpentina y todo termina como en Carnaval.

LUIS GOMEZ.

Cádiz 7 Octubre 1932.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS DE PESAME

Continúan desfilando por el Gobierno civil numerosas personas para testimoniar su pésame al señor García Labella con motivo de la reciente desgracia de familia sufrida, habiéndolo hecho hoy los señores don Felipe de Tracheta, coronel de Artillería; don Gerardo Avila, ingeniero de Montes; don Francisco Canga Argüelles, interventor de Hacienda; don Julio Ramos, don Agustín Muñoz y Rodríguez, comisión del Comité Radical de Cádiz, en visita de pésame todos, y don Francisco Téllez Ducoín, en visita de despedida, por ir a formar parte de un Tribunal.

FUNCION BENEFICA

Estuvo también en el despacho de la primera autoridad civil, una comisión de funcionarios de la Diputación provincial, para que el señor gobernador civil patrocine una función a beneficio del Montepío de dichos funcionarios, a lo que accedió gustoso.

DENUENCIANDO COACCIONES

La Junta directiva de la Sociedad de Dependientes de Cafés y Restaurantes, estuvo dando cuenta al gobernador de las coacciones que se vienen cometiendo por diversos elementos para que los patronos despidan al persona afecto a dicha sociedad, manifestándose el señor gobernador que formularán estas denuncias por escrito, para una vez comprobadas, sancionadas debidamente.

SOLICITANDO LA REAPERTURA

Una Comisión del Sindicato Único de San Fernando, solicitó del señor García Labella la reapertura de dicho centro, expresándole que dicho asunto estaba bajo la esfera judicial.

QUEJANDOSE DE UNOS CONTRATISTAS

Don José Sandoval Moreno, alcalde de Alcalá de los Gazules, eleva queja contra los contratistas don Diego Hernández y don Enrique Carmona, porque en estos momentos de paro, y no obstante haber cobrado consignación en plazo reciente, disminuyen las obras agravando el problema. Asimismo, pidiendo a la autoridad civil de la provincia instrucciones para el laboreo forzoso por la resistencia que encuentra en algunos propietarios.

EL PARO FORZOSO

El señor alcalde de Cádiz, don Manuel de la Pinta, estuvo en el Gobierno civil en visita de pésame y dando cuenta de las gestiones que viene realizando sobre aminormiento del paro forzoso y cambiando impresiones con el señor gobernador sobre este asunto.

PROPIETARIOS QUE NO CUMPLEN

El señor alcalde de concejales del Ayuntamiento de San Fernando, acudieron al despacho de su excelencia en consulta sobre lo que procede acerca de las subvenciones del Ayuntamiento a establecimientos religiosos y en ruego de que se haga una gestión cerca de los elementos socialistas para una mayor armonía en la forma de relacionarse con el partido radical.

PIDIENDO SANCIONES

Don José Luis Villanueva, como representante de una de las ramas del Partido Radical de Hota, hizo petición de que se sancionen los gritos que hubo en la manifestación de protesta contra quienes sacaran la procesión de la Virgen del Rosario de que se hizo también objeto al Centro Radical de su presidencia y disculpándose de que este Centro interviniera en la procesión, habiéndosele hecho saber que el alcalde de Rota es también radical, persona de absoluto crédito y disciplina y que no hay necesidad de abrir una información, sino que la hecha por el señor Pacheco tendrá plena eficacia y se tiene por fidedigna a los efectos de las sanciones que acuerde el gobernador.

MULTAS

Se han impuesto a doña Dolores Armero, ex duquesa viuda de Ahumada, dos multas, de 250 y 1.144 pesetas, por corta indebida de monte y aprovechamiento ilegal, incumpliendo las instrucciones relativas a la ejecución de la Reforma Agraria.

De la Escuela Oficial de Nautica

ACTO SIMPATICO

En un acreditado establecimiento de esta capital, celebró ayer el banquete ofrecido por los profesores de la Escuela Oficial de Nautica a sus compañeros don José María Villanueva y don Francisco Díaz Suárez, con motivo de la marcha del primero a Bilbao y la llegada del segundo para sus tareas en la misma cátedra.

Durante el acto, que resultó cordialísimo, se cambiaron impresiones sobre asuntos docentes, comentándose favorablemente la nueva orientación dada al Centro por su director, don José María Terry.

Al terminar el fraterno agape, el señor Terry ofreció el agasajo, manifestando el sentimiento que a todos embargaba por la marcha del señor Villanueva, cuya ausencia él habría de notar más que ningún otro profesor, ya que el señor Villanueva había desempeñado el cargo de Secretario con una lealtad y competencia difícilmente igualada, y desde luego, imposible de superar.

Dió la más cordial bienvenida al antiguo compañero y amigo señor Díaz Suárez, y terminó expresando su satisfacción por el gran interés y celo con que todo el profesorado cumple sus labores docentes, indicando que si bien se perdía un profesor competentísimo, lo que es muy de lamentar, se ganaba otro igualmente entusiasta y apto, que ya ha prestado anteriormente sus servicios en esta Escuela.

El señor Villanueva se levanta para agradecer efusivamente el homenaje que le dedican todos sus compañeros, manifestando que ya conocían las causas que le habían movido a solicitar de la Superioridad la permuta con el titular de Bilbao, que no era otra que la proximidad al hogar materno, sintiendo mucho salir de Cádiz, donde siempre había estado muy a gusto.

El señor Díaz Suárez pronuncia también breves palabras de agradecimiento, y dice que la prueba evidente de su cariño a esta población y su afecto hacia las amistades que aquí dejó, es el haber convenido la permuta con el amigo Villanueva, a quien tributa también merecidos elogios.

Habla nuevamente el señor Terry, para expresar que él ofreció el homenaje en su calidad de Director, pero es preciso que los profesores dejen también oír su voz en tan simpático acto e invita al señor Portillo para que se haga intérprete del sentir de sus compañeros de claustro.

Don Fernando Portillo empieza diciendo que en este caso se han trocado las tornas, porque es costumbre inveterada en toda clase de actos, que hablen primero los más jóvenes y menos autorizados, dejando el último lugar a los más capacitados para que los oyentes reciban favorablemente impresiones por las palabras que lleven en la memoria de las personas de mayor representación.

La gentileza del querido director y amigo le obligan a hablar al final, por lo cual está seguro de que, pese a su buena voluntad, ha de defraudar a todos.

Continúa relando en tono humorístico donosos episodios ocurridos en la Escuela, demostrativos de la unión y comprensión que existe entre profesores y alumnos.

Lamenta la marcha del señor Villanueva, y dedica unas palabras a comentar la digna actitud que el compañero agasajado supo mantener en todo instante durante el ominoso periodo de la Dictadura, sorteando con gran prudencia y corrección los innumerables escollos que aquel régimen amontonó en la ruta de los hombres de elevado pensamiento.

Añade que sus compañeros no podrían perdonar nunca al señor Villanueva su marcha a Bilbao, si no se hicieran cargo de las razonables causas que le obligaron a solicitar el traslado. Pero el señor Villanueva puede llevarse la seguridad de que su recuerdo quedará guardado incrustado entre las afecciones más caras de sus compañeros de profesorado.

Agraza que todo en la vida tiene su natural compensación y por este motivo el pesar que todos sienten por la marcha del señor Villanueva, se ve resarcido por la incorporación del señor Díaz Suárez, a cuya natural satisfacción hay que añadir un poco de legítimo orgullo gaditano. Porque don Paco estuvo antes en Cádiz y por su lebrerina voluntad vuelve a Cádiz. Ello demuestra que nuestra ciudad no es tan mala, como por ahí pregonan sus detractores. También demuestra que aquellos ridos dictadores que hablaban los dictadores de la antigua usanza, sólo debieron existir en el interior de sus almas negras, condenadas a replegarse ante la luz con un tembloroso aleteo de aves nocturnas.

Afirma que ha tenido pocas ocasiones para experimentar emociones más intensas y justificadas que las que le producen el dolor sincero, desolado, de la despedida del compañero que se va y la satisfacción dilecta, hondamente sentida, por el compañero que vuelve. Expresa que ambas emociones, aunque de antagonista naturaleza, se funden en una sola, polarizándose en torno a una palabra de escepta sublime: ¡compañerismo! Esta palabra sagrada añade es como un pañuelo desplegado al

En la JOYE-RIA "MEXIA," le pagarán SU ORO por todo su valor.--Columela y Rosario

viento en honor del compañero que se marcha, en obsequio del compañero que llega.

Termina expresando que el régimen republicano, desde su iniciación, viene sintiendo una preocupación grande por los problemas de enseñanza, preocupación que ha dejado sentir por igual sus saludables efectos sobre todos los centros docentes, y concluye diciendo que el profesorado, correspondiendo a los esfuerzos de la República, no debe limitarse a cumplir, como siempre, su deber; sino que es preciso que todos se superen en el desempeño de sus altas funciones, porque ésta será la forma de hacer de España un país inmensamente libre por la esencia democrática de sus instituciones fundamentales e infortunadamente responsable por la cultura de sus ciudadanos.

Con estas palabras del señor Portillo y después de enviar un afectuoso telegrama de saludo a la Escuela de Bilbao, quedó terminado el acto que, como dejamos dicho más arriba, se desenvolvió en un amable ambiente de camaradería.

Crónica taurina

LOS ESPETACULOS TAURINOS DE MAÑANA EN NUESTRA PROVINCIA

En Cádiz Por momentos aumenta la animación para presenciar la novillada que, a modo de broche de oro, ha cerrar el "ciclo" de los espectáculos taurinos celebrados en nuestro tauródromo.

Y la animación está justificada, pues cuando buen "género" se ofrece al buen aficionado, éste acude. ¿Se puede negar que la combinación de mañana es de las que entran pocas en kilo? No.

Leopoldo Blanco Diego de los Reyes y Fernando Domínguez, espadas que componen la terna, son noviceros que "pegan", que no dejan ganar la pelea tan fácilmente, pues los dos primeros no lo tienen bien demostrado, y el último, dicen y no acaban la "gente" de por ahí arriba.

El ganado, es factor que no necesita reclamo, pues la vacada de Santa Coloma goza de gran prestigio por estos alrededores.

Así que con estos alicientes, no da lugar a dudas de que nuestro circo ha de verse lleno, pues no otra cosa merece el sacrificio que ha hecho la Empresa.

En Jerez

Espectáculo mixto Tomarán parte la troupe de Regadera y el valiente novillero Acalaréño II, hijo del que fué valiente matador de toros del mismo apellido.

VERDADES

Diputación provincial

VISITAS

Las visitas recibidas por el señor Icardi, en la mañana de hoy, fueron:

Don Antonio Campuzano, diputado provincial; don José López Fernández, don Federico Fdz. Piñero, don Rafael Bernal, don Eusebio Rodríguez, don Manuel Morales, don Francisco Téllez, don Antonio Campoy y don Ignacio Chilla Giraldez, director de EL NOTICIERO GADITANO.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el lunes 10 de Octubre de 1932, a las 17 horas.

Expedientes sobre movimiento de albergados, en los Establecimientos benéficos provinciales.

Instancias de empleados solicitando anticipo de mensualidades de su haber.

Modificación del camino anterior de Lebrija, en el límite del término a la Estación del Cuervo, ferrocarril de Sevilla - Jerez - Cádiz, bordeando la marisma de Moradorna.

Certificaciones de obras de caminos vecinales.

Expediente del camino vecinal de la carretera de Cádiz-Málaga a la Aldea de Palmones.

Escrito del Sr. Presidente de la Diputación de Alicante, interesando que la de Cádiz, eleve como aquella, solicitud al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, para que se exima a las Diputaciones de determinados gastos.

Expediente relativo a un subalterno del Manicomio.

Solicitud de licencia de un funcionario.

Expediente sobre movimiento de personal subalterno de los Establecimientos benéficos provinciales.

Solicitud de prórroga de excedencia de un funcionario.

Gaceta en que se inserta disposición relativa a las gratificaciones del personal de Vías y Obras de las Diputaciones.

Expedientes relacionados con cédulas personales.

Balance de operaciones de contabilidad del pasado mes de Septiembre.

Distribución de fondos para el presente mes de Octubre.

Expedientes sobre subvenciones. Idem sobre subvención al Consorcio de la Zona Franca.

Recepción llevada a cabo del camino vecinal de la carretera de Grazalame a Urbique a Benaocaz. Proyecto de camino vecinal de Rota a Chipiona por el pago de los Corrales y Almadra de Arroyo Hondo, término de Rota, trozo segundo.

Instancia en que se solicita autorización para hacer prácticas de practicante en el Hospital Mora provincial.

Señalamiento de la próxima sesión.



Madre sana, niño robusto.

Contra la

DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO

de las madres que crían, la Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid JARABE SALUD Para evitar imitaciones No se vende a granel.

El señor Iglesias Portal en Cádiz

Se encuentra en ésta el magistrado del Supremo, don Eduardo Iglesias Portal, que como se sabe, viene actuando como juez especial en el sumario incoado por los sucesos sediciosos del pasado mes de agosto.

La visita del señor Iglesias a Cádiz se supone esté relacionada con los encartados de esta población que fueron sumariados con motivo del antes dicho movimiento.

Regresa a Madrid el Presidente de la República.-Mañana marchará a Pisuegra.-El maestro Lassalle se ha agravado.-Disposiciones de la «Gaceta».-Continúa la huelga en la Escuela de Arquitectura.-El martes regresará a Madrid Casares Quiroga.-Una nota del Ministerio de Agricultura.-El asunto del Pabellón de Marina de Sevilla.-En el término de Ecija abandonan un cortijo de siete mil hectáreas.-Del sangriento episodio en Fuensalida.-Anuncio de huelga general en Badajoz.-Las tareas del Congreso del Partido Socialista.-Otras noticias de interés.

REGRESA A MADRID EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. -- MANANA MARCHA A LA CUENCA DEL PISUEGRA

Madrid.—Ha regresado procedente de Priego el jefe del Estado don Niceto Alcalá Zamora, acompañado de sus séculos.

Fue recibido por representantes del Gobierno y diversas autoridades y personalidades.

El presidente de la República marchó directamente a su domicilio para descansar durante breves momentos, dirigiéndose después a su despacho en el Palacio Nacional.

Mañana marchará el señor Alcalá Zamora a la cuenca del Pisuegra para presenciar las maniobras militares que allí vienen desarrollándose.

A estos ejercicios asiste el jefe del Gobierno, señor Azaña.

CONTINUA LA HUELGA EN LA ESCUELA DE ARQUITECTURA

Madrid.—En la Escuela de Alumnos de Arquitectura ha continuado hoy la huelga que sostienen los escolares debida a ciertas disidencias surgidas hace unos días.

No ha habido que lamentar incidentes desagradables.

EL MAESTRO LASALLE SE HA AGRAVADO, TEMIENDO UN FUNESTO DESENLACE

Madrid.—A primera hora de la tarde le ha sido administrado el viático al popular maestro Lassalle, que se ha agravado considerablemente en la enfermedad que viene sufriendo.

Se teme que ocurra un funesto desenlace.

Por el domicilio del insigne músico han desfilado numerosísimas personas, entre ellas muchos artistas y músicos, para interesarse por su estado de salud, que es bastante precario.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA». -- INCAUTACION DEL GANADO DE LOS AFECTADOS EN LA REFORMA AGRARIA

Madrid.—El diario oficial publica, entre otras disposiciones, los nombramientos de jueces municipales a favor de don Alfonso García Gómez, para Puebla del Arzobispo (Toledo), y don Carlos Sánchez de Lamadrid (Huelva) para el pueblo de Aracena (Huelva).

Este último nombrado ha desempeñado actualmente el Juzgado de Sanlúcar la Mayor, de la provincia de Sevilla.

—Publica igualmente una declaración relativa a la intervención del ganado existente en las fincas de los comprendidos en la reforma agraria.

—Convocando una conferencia para el 15 de noviembre próximo, a fin de resolver incidencias entre consignatarios y productores de ganados.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION TRANQUILIDAD EN TODA ESANA. -- EL MARTES REGRESARA A MADRID CASARES QUIROGA

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación recibieron a los periodistas a las dos de la tarde, comunicándoles que en España la tranquilidad era completa.

Manifestaron igualmente que el señor Casares Quiroga regresará el martes a Madrid para asistir al Consejo de ministros que se celebrará a principios de la próxima semana.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA. -- DECOMISO DE EMBUTIDO CON CARNE INFECTA

Madrid.—En el ministerio de Agricultura entregaron a los periodistas una nota en la que se dice

que en el pueblo de Airula (Badajoz), fueron decomisados unos embutidos y que el inspector de Sanidad envió unos trozos de longaniza para su análisis al Laboratorio Municipal, donde se comprobó que tenían carbunco.

El director general de Ganadería—añade la nota—ha denunciado el hecho al gobernador civil de Badajoz, pidiéndole castigue severamente a los fabricantes desaprovisados de dichos embutidos y al mismo tiempo para que sean decomisadas todas las mercancías que posean aquéllos.

Termina expresando que se abra expediente para depurar las responsabilidades de tan poco escrupulosos comerciantes.

NOTICIAS DE SEVILLA. -- LAS ACTUACIONES DEL JUEZ ESPECIAL SEÑOR ASTOLA. -- SOBRE EL INCIDENTE EN EL PABELLON DE MARINA. -- LA INCAUTACION DE BIENES A LA EXTINGUIDA NOBLEZA. -- SEPELIO DEL SOLDADO MUERTO EN LORA DEL RIO. -- EN EL TERMINO DE ECIGA ABANDONAN UN CORTIJO DE 7 MIL HECTAREAS. -- PARTIDAS DE JUEGO SORPRENDIDAS. -- OTRAS NOTAS DE INTERES

Sevilla.—El juez especial delegado, señor Astola, que instruye el sumario relacionado con los sucesos del pasado movimiento sedicioso, estuvo hoy practicando determinadas diligencias, declarando ante el algunos policías.

La impresión general es que el sumario global se verá por terminado dentro de 3 ó 4 días, en cuya fecha será remitido al Tribunal Supremo.

—El Juzgado especial que entiende en el incidente ocurrido en el pabellón de Marina, ha tomado declaración a varios detenidos militares que allí se encuentran.

El señor de la Rosa y de la Vega continuará esta tarde a las siete y treinta sus diligencias en el indicado pabellón.

Sabemos por conducto militar que la Sala de la Audiencia de Sevilla envió al ministro de Justicia un escrito relatando exactamente la incidencia ocurrida en el citado pabellón a raíz de tener lugar ésta.

—Por el ministerio de Justicia se ha interesado de esta Audiencia el envío de una relación nominal y

tallada con los nombres de las personas afectadas en la intencional sediciosa a fin de proceder a la incautación de los bienes rústicos que posean con arreglo a la ley recientemente aprobada en Cortes.

—Hoy se ha celebrado el entierro del soldado de Caballería del Regimiento número 3, Antonio Méndez, que falleció en Lora del Río a consecuencia de las heridas sufridas al estallar a destiempo una ametralladora.

El duelo fué una imponente manifestación de pesar, asistiendo numerosos jefes y oficiales de la guarnición, especialmente del Arma de Caballería, a la que pertenecía el finado.

Sobre el feretro se había colocado una monumental corona de flores naturales.

El general Ruiz Trillo envió a uno de sus ayudantes para que le representara personalmente en el duelo.

—Un ingeniero y un abogado del Servicio Agronómico estuvieron en el Gobierno civil hablando con el señor Peña Novo de la aplicación de la ley de incautación de bienes rústicos a la extinguida nobleza.

La primera autoridad civil de la provincia dijo a estos visitantes de la grave situación por que se atraviesa en algunos pueblos de la provincia de Sevilla.

—El ingeniero jefe del Servicio Agronómico ha oficiado hace varios días que en el término de Ecija han sido abandonados por sus propietarios los terrenos pertenecientes a un cortijo que abarca una extensión de siete mil hectáreas de terreno.

El señor Peña Novo, hablando de este hecho, dijo que era intolérable y que ello suponía un dilapidado boicot a la República, por lo que adoptaría severas medidas para evitar la repetición de estos casos.

Agregó el gobernador que había citado telegráficamente a los propietarios y arrendatarios del cortijo para hacerles ver la conveniencia de cultivar los indicados terrenos, sino querían ser sancionados con fuertes sanciones.

Dijo también el gobernador a los periodistas que habían sido sorprendidas sendas partidas de juego en el casino republicano racional y en la tertulia del café Heinal.

Igualmente comunicó el señor Peña Novo a los periodistas que los acetueros de Alcalá de Guadaíra habían dado por terminada la huelga, reintegrándose al trabajo.

—El nuevo coronel de Carabineros estuvo en el edificio del Gobierno civil efectuando su presentación ante dicha autoridad.

—Una comisión de obreros de fábricas textiles dió cuenta al gobernador que venían siendo víctimas de violentas coacciones por parte de despedidos, y que suplicaban al señor Peña Novo que adoptara medidas contra los coaccionadores a fin de garantizar la libertad de trabajo.

Notas marítimas

EL «ESCOLANO»
Procedente de Canarias, tomó entrada en nuestro puerto, el vapor correo «Escolano», conduciendo pasaje y carga general.

Saldrá para Barcelona con igual clase de carga y pasaje.

EL «ISLA DE MENORCA»
Salió para los puertos de Larache y Arcila, con pasaje millar y partijular, y la correspondencia, el vapor correo «Isla de Menorca».

SUFRAGIO

En la parroquia de Santa Cruz (Catedral Vieja), se celebró Misa de requiem y responso por el alma de la virtuosa señora doña Josefa María del Rosario Quiñones Rodríguez (Q. S. E. G.).

La Santa Misa fué oficiada por el señor cura don Buenaventura García, ministrado por los coadjutores señores Rey y Govea; pulso el armonium el profesor don Ramón Alcázar, y la parte de canto gregoriano estuvo a cargo del señor Mariscal.

Entre los muchos asistentes a tan religioso acto recordamos al viudo de la extinta, don Juan Domínguez; sus hijos Rosario, Francisco, Miguel, Juan y María Domínguez Quiñones; don José Rodríguez, don Manuel Martínez, el hermano de la difunta don José Luis Quiñones Rodríguez, industrial de esta plaza, e infinidad de amigos que sentimos no recordar.

Una vez más le enviamos a la familia del señor Domínguez nuestro más sentido pésame y pedimos al Eterno le conceda descanso al alma de la finada.

NUEVOS DETALLES DEL SANGRIENTO EPISODIO ACAECIDO EN FUENSALIDA (TOLEDO)

Toledo.—Se tienen nuevas noticias del episodio trágico acaecido en el pueblo de Fuensalida, que ha revestido gran importancia, pues tiene más de la que se le dió en un principio.

En el choque habido entre los elementos revoltosos y la guardia civil, resultaron varios paisanos heridos.

Estos han sido conducidos al hospital de Toledo, rigiendo entre los cuatro más gravemente heridos la mujer Maximina Tenorio, de 42 años, que sufre una herida en la espalda con salida por la región mararia derecha, pronóstico gravísimo.

—En Polou, al salir del trabajo, rifeiros dos obreros, asediando uno al otro catorce pñaladas que le causaron la muerte instantánea.

En dicho pueblo se originó un motín popular, por creerse que el asunto era de origen político, pero al tener los vecinos conocimiento de que no era así, desistieron de continuar el motín.

Luego se ha podido comprobar que el asunto fué producido por cuestiones de faldas.

EL NUEVO REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Barcelona.—Ha salido para Ginebra el diputado de la Esquerda catalana, señor Hurtado, que ha sido nombrado para formar parte de la Delegación española que interviene en los trabajos de la S. D. N. en aquella capital.

El señor Hurtado, como se sabe, sustituye al ministro de Estado señor Zulueta, que ya ha regresado a Madrid.

EL PREMIO NOBEL DE LITERATURA

Stokolmo.—El premio Nobel del presente año se asegura será adjudicado a Paul Valery, que se afirma lo compartirá con el escritor alemán Es'efani Georg.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO. -- VISITAS

Madrid.—El señor Zulueta, que como se sabe ha regresado procedente de Ginebra, recibió al embajador argentino, que fué a darle cuenta de la situación creada a las revistas gráficas españolas, a las que se le pone toda clase de dificultades para su entrada en el territorio.

El señor Zulueta recibió además la visita de varios diplomáticos.

GIRAL MARCHARA EL LUNES A BURGOS. -- MARCELINO DOMINGO SALE PARA TARRAGONA EN VIAJE DE PROPAGANDA

Madrid.—El ministro de Marina, señor Giral, saldrá el próximo lunes, para unirse al jefe del Gobierno y al Presidente de la República, a fin de presenciar las maniobras militares que vienen desarrollándose en la cuenca del Pisuegra.

—El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha salido esta mañana con dirección a Tarragona, en viaje de propaganda política.

Regresará a Madrid el próximo martes para asistir al Consejo de ministros, y por la noche marchará a Zaragoza, para asistir a los Juegos orales que se celebrará en aquella capital.

PARA LA IMPLANTACION DE LA REFORMA AGRARIA EN BADAJOZ. -- LA SITUACION ANUNCIA EN ESTA PROVINCIA. -- ANUNCIO DE HUELGA GENERAL

Badajoz.—Ha llegado una comisión de técnicos al objeto de implantar la Reforma agraria en esta provincia.

Aunque se dice que es la primera donde va a implantarse dicha Reforma, aseguran los bien informados que otra comisión de técnicos la está implantando ya en la provincia de Sevilla.

La repetida comisión ha comenzado su tarea en los pueblos más castigados por la crisis obrera.

—A última hora de la tarde se tuvo noticia de que para mañana sería provocada la huelga en el vecino pueblo de Llerena.

El gobernador civil ha publicado un severo bando, anunciando la imposición de sanciones gravísimas a los perturbadores del orden.

—La primera autoridad civil de la provincia ha denegado la autorización que tenía solicitada para celebrar un mitin los elementos de I. C. N. T. en el pueblo de San Juan de las Cabezas.

En Fuente de Cantó un grupo nutrido de obreros procedió a la

roturación de veinte fanegas de terreno sin tener la correspondiente autorización.

Otro grupo de obreros marchó a la fábrica de harina, amenazando con cortar el fluido eléctrico lo que fué impedido por cuatro parejas de la Bñemárita, que se encontraban por aquellos alrededores.

—Comunican del pueblo de Casar de la Reina, que los obreros intentaron asaltar las casas de los propietarios.

La Federación de propietarios ha pido amparo ante estos hechos, a la autoridad correspondiente.

—Los ingenieros que implantarán la Reforma agraria en esta provincia, han publicado un bando en el que apelan a la sensatez de los obreros pidiéndoles que no se violenten, pues la reforma agraria le salvará de la crisis y ruina que ahora les amenaza.

LAS TAREAS DEL CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA. -- LARGO CABALLERO ATACA DURAMENTE A SABORIT. -- ESTE SE DEFIENDE, INTERVIENIENDO DE LOS RIOS. -- OTROS DETALLES DE LA SESION DE HOY

Madrid.—Esta mañana continuó sus tareas el Congreso del partido socialista, presidiendo D. Francisco.

Asisten los «líderes» del partido, señores Prieto, Besteiro, de los ríos y Largo Caballero.

Este, en su discurso, ataca durísimamente a Saborit, calificándolo de poco escrupuloso.

(Grandes protestas). Continúa censurando a Saborit, de quien dice observó siempre una actitud vacilante, incluso en los movimientos de carácter netamente obreristas.

Añade que en la imprenta gremial socialista se imprimieron documentos clandestinos que no se explica cómo Saborit los autorizó.

Saborit protesta y dice que se hicieron sin autorización suya.

Prosigue Largo Caballero en el uso de la palabra y califica a Saborit de derrotista, pues en el movimiento social precursor del advenimiento de la República expresó que fracasaría, dedicándose también a torpedear los acuerdos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, causando además otras perturbaciones.

Interviene Saborit defendiéndose de estos ataques, que califica de desorbitados e infamantes ya que él respondió siempre en todos los movimientos huelguísticos y no así el señor Largo Caballero.

Se extiende en consideraciones rebatiendo las palabras del señor Largo Caballero y dice que el éxito de la República no fué debido a ningún movimiento social, sino que lo dió las elecciones municipales y no fué motivado por los republicanos.

Continúa expresando que los programas que más se destacan en el Poder, no hicieron nunca nada y él sin embargo con otro puñado de hombres lo expuso todo, incluso la vida en algunos momentos y que sin embargo hoy en el actual momento político disfrutan carteras y elevadas poltronas personas que no hicieron nunca nada.

El presidente De Francisco pide a Saborit que retire estas palabras.

Se promueve un nuevo escándalo, y entonces don Fernando de los Ríos dice que no hace falta que retire Saborit tales palabras ni que dé explicaciones, pues se ha hecho él su verdadera semblanza.

Habla de nuevo Saborit y dice que en la imprenta de Gráfica Socialista no se imprimió el manifiesto revolucionario, porque su texto estaba ya divulgado y conocido por todo el mundo y holgado por tanto su difusión.

Agrega después que él no ha torpedeado nunca al partido ni a la U. G. T. y que la República

no ha llegado por el tan cacareado del Pacto de San Sebastián, sino por la labor gloriosa de siete años hecha tan sólo por la masa obrera.

Ataca, refuta y desmiente las argumentaciones de Largo Caballero y en medio de un gran barullo y escándalo, se suspende la discusión en este punto.

Continuada la sesión, Remigio Cabello hace resaltar la importancia de la organización de Valle (Lliria), merced a una propaganda bien dirigida, extendiéndose en pormenores sobre su actuación en el movimiento precursor de la República.

Canto explica detalladamente la actuación del Comité de Madrid.

Otros oradores intervienen también, elogiando al Comité de Madrid y la actuación del partido socialista y de la U. G. T.

Siguen otros oradores interviniendo en asuntos de menor importancia y bien avanzada la mañana, se suspende la sesión para esta tarde o en las primeras horas de noche.

LA SALIDA DE «EL DEBATE» CONSTITUYE UN EXITO DE VENTA. -- LO QUE DICE EL PRIMER NUMERO. -- COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—La reaparición de «El Debate» ha constituido hoy la nota del día.

El aludido periódico salió con diez y seis páginas de abundante texto, siendo arrebatado por el público de manos de los vendedores.

Las rotativas estuvieron trabajando hasta bien avanzada la mañana.

Los pedidos de provincias han sido numerosísimos.

En este su primer número de aparición, publica un artículo de fondo titulado: «Reafirmación de nuestro credo y de nuestra conducta».

En él habla del pasado completo que dice no tuvieron intervención los católicos ni tampoco los republicanos, sino muchos republicanos muy republicanos.

Da la forma de proceder del gobierno al suspender dichos programas de opinión y expresa que continúa en sus posiciones de siempre.

Agrega después que como en abril del año 1931, acatará el Poder constituido y la legalidad, pero que se resolverá contra los ateados injustos.

Pide cese la persecución religiosa en España y aboga por la unión de las derechas.

«El Sol» habla de la reaparición de «El Debate» y de «Informaciones», y dice que este hecho ha coincidido con la discusión en las Cortes del proyecto de Congregaciones religiosas, con lo que el Gobierno no pretende eludir la discusión doctrinal en este importante proyecto, pues «El Debate» es precisamente el órgano de opinión más indicado para la crítica de esta interesante cuestión.

«La Libertad» habla de la reaparición de periódicos, congratulándose de la salida de ambos colecciones, y después de otros párrafos termina expresando que no es justo que ya que han salido los dos citados periódicos continúen suspensos los demás, por lo que solicita la reaparición de todos los suspendidos.

GOICOECHA LLEGA A MADRID. -- EL SEPELIO DE SU ESPOSA

Madrid.—Esta mañana regresó procedente de Francia el ex ministro don Antonio Goicoechea, para asistir al entierro del cadáver de su esposa, fallecida en la última madrugada en el Sanatorio de Nuestra Señora del Rosario.

El fénebre acto tuvo lugar esta tarde la señora Goicoechea del Sanatorio, donde condujo los restos rio donde dejó de existir al cementerio de la Almudena.

Cosas que pasan

DETENIDOS
La guardia municipal, auxiliado de una pareja de Seguridad, procedieron a la detención de los subditos italianos llamados Lascar R. a go, Filippinton, Rodolfo y el subdito yugoeslavo Zakosite Tomo, porque en estado de embriaguez faltaban a las ordenanzas municipales, deterioraban los jardines y maltrataban a los transeúntes.

Al ser detenidos hicieron gran resistencia contra la autoridad.

Uno de los maltratados fué don Manuel Carrasco Medina, con domicilio en la calle Prim, 16, el que hizo la correspondiente denuncia a la autoridad.

POR NO PAGAR
Los serenos presentaron en la Comisaría de Policía, a los que manifestaron llamarse Antonio Canelo Rodríguez, con domicilio calle Ruiz de Bustamante, 5, y a José Vega Gómez, que habita en la calle Mesón, 6, denunciando el primero al segundo, por negarse a pagar varias horas de un taxi que alquiló.

El Séptimo Arte

CINE GADES: «FATALIDAD», POR MARBENE DIETRICH Y VISTOR MAC LAUGLEN
No hace mucho que en este mismo Cine vióse el estreno de esta magnífica película; tal circunstancia nos exime de hacer de ella el elogio debido. Vano interés sería, cuando en su estreno pudo apreciarse, eran completamente justificadas las entusiastas alabanzas que la prensa de todas las capitales por donde ha desfilado han rendido al contemplar este magnífico film, donde las aptitudes de arásta tan exquisita como Marlene Dietrich se ofrecen al espectador en toda su intensidad y amplitud.

Numeroso público acudió gustoso a contemplar de nuevo esta formidable producción del cine sonoro.

SUFRAGIO

En la parroquia de Santa Cruz (Catedral Vieja), se celebró Misa de requiem y responso por el alma de la virtuosa señora doña Josefa María del Rosario Quiñones Rodríguez (Q. S. E. G.).

La Santa Misa fué oficiada por el señor cura don Buenaventura García, ministrado por los coadjutores señores Rey y Govea; pulso el armonium el profesor don Ramón Alcázar, y la parte de canto gregoriano estuvo a cargo del señor Mariscal.

Entre los muchos asistentes a tan religioso acto recordamos al viudo de la extinta, don Juan Domínguez; sus hijos Rosario, Francisco, Miguel, Juan y María Domínguez Quiñones; don José Rodríguez, don Manuel Martínez, el hermano de la difunta don José Luis Quiñones Rodríguez, industrial de esta plaza, e infinidad de amigos que sentimos no recordar.

Una vez más le enviamos a la familia del señor Domínguez nuestro más sentido pésame y pedimos al Eterno le conceda descanso al alma de la finada.

Toros en Cádiz
el domingo 9 de Octubre de 1932, a las cuatro de la tarde
Magna novillada lidiándose seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de SANTA COLOMA MATADORES. Los valientes diestros Leopoldo Blanco Diego de los Reyes Fernando Domínguez
que hace su reaparición después de la cogida sufrida en la Plaza de Toros de Morón y
el fenómeno de la temporada
PRECIOS
SOMRRA SOL
Palcos con 12 entradas Ptas. 100
Barreras con id. Tendido 7-8-9 17
Barreras con id. Tendidos 6 y 10 16
Contrabarreras con id. Tendos 7-8-9 14
Contrabarreras con id. Tendos 6 y 10 12
Sobrepuestas con id. Tendos 7-8-9 11
Sobrepuestas con id. Tendos 6 y 10 10
Balcón con id. id. 10
Tendidos numerados 7-8-9 7
Tendidos y Grada Cubierta 6,50
La Brillante Banda Municipal amenizará la corrida

DICE MARIANO
Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el AMERICAN BAR
Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día.
NOTA.—Única casa que sirve el exprés marca «Pavoni» y la crema de Café

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y Jueves, a las 15 horas.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 6 octubre 1932: Vapor Isla de Gran Canarias, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 10 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 13 de octubre 1932: Vapor Romeu, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 17 de octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 20 octubre 1932: Vapor Isla de Tenerife, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 24 de octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 27 octubre 1932: Vapor Escolano, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA (Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 10 Octubre 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.
Lunes 3 Octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.
Lunes 24 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.
Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor.

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el 11 de Octubre de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 8 octubre 1932, el vapor Escolano, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 octubre 1932, el vapor Romeu, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 1.º octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.
Saldrá de Cádiz el 15 octubre 1932, el vapor Isla de Gran Canarias.
Saldrá de Cádiz el 29 octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor LEGAZPI, el 2 de Octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes.

VILLAJOSYA (Alicante)

Efectos navales y depósito de odo mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos
CERON

Columela núm. 23
CADIZ

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa

es de superior calidad

Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 25 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Octubre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

LINEA MEDITERRANEO-NEW YORK-CUBA

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Octubre para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz.
Próxima salida el 20 de Diciembre.

CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona el 16 de Noviembre del vapor MARQUES DE COMILLAS.

Próxima salida el 24 de Noviembre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Octubre para Tarragona (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz.
Próxima salida el 20 de Diciembre.

COMODIDADES Y TRATO QUE DISFRUTA EL PASAJE SE MANTIENEN A LA ALTIMA TRADICIONAL DE LA COMPAÑIA.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3.

REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

RONEO

Organización moderna de oficinas

Muebles de acero

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 23